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28. 1 triangeln ABC gilller att |AB| =7 Le., |AC| = |BC| = 6 Le. Beriikna och ange
lingden av hdjden fran hornet A mot sidan BC'.

28. | triangeln ABC giller att |AB| =7l.e. , |AB| =|BCl| = 6 l.e. Berdkna och ange
langden av hojden fran hérnet A mot sidan BC .

Losning: (l.e. arlangdenheter)
Berdkna héjden mot benen i en likbent triangel
med sidorna 6, 6 och 7. ( se bild )

Hojden hy mot basen . ... .. (sefotnot)... (*1*)
b 2
ht =5t = (3)
=62- (7/2)
=95/4 =23,75 , vilketger h,;=./23,75 =4,873397
Hojden h, mot benen ... ... (sefotnot)... (*2*)

h2=h1'(b1/b2)
hy=¥5.7_7 /95

2 6 12

SVAR: 1—72 +/95

fotnot (*1*) :

Pythagoras: a® + b?> = ¢* © a? = ¢* — b?
Exempel: Hojden mot basen i en likbent triangel.
ho6jd? = sida? - (bas/2)?

fotnot (*2*):
Areaformeln for en triangel: A = %

S§|edesér2'A=b1'h1=b2'h2 h2=h1‘_




